

共舞美好生活 共筑艺术之城

2022年厦门市民文化节全民广场舞大赛决赛成功举办

晨报记者 黄晶晶 陈成沛

12月12日晚,来自全市六个区的12支广场舞队伍用活力四射、青春洋溢的广场舞在厦门市工人体育馆拉开了2022年厦门市民文化节全民广场舞大赛的序幕。

此次全民广场舞大赛是2022年厦门市民文化节“鼓浪踏歌——音乐舞蹈周”的配套活动之一。为了营造各社会主体和民众广泛参与的良好氛围,让市民不仅是文化的受益者,更是文化的参与者,此次市民文化节还设有市民歌咏专场、“全民随手拍”微视频摄影大赛等,为市民搭建自我展示的舞台。

赛事由厦门市文化和旅游局主办,厦门市文化馆和各区文旅局承办,各区文化馆协办。

舞者齐聚 舞出健康自信

伴随着激情飞昂的乐声,12支队伍、近300位舞者带来的《小城夏天》《在希望的田野上》《我的祖国》等表演轮番上阵,展开了一场紧张有序、精彩纷呈的激烈角逐,让观众们感受到了广



青春洋溢的表演。昨晚,来自全市六区的12支广场舞队伍带来

场舞别样的魅力与激情。参赛队员们身着各具特色的服装,以整齐的动作、饱满的精神、灵动的舞步,呈现出一支支或柔美婉约,或激情澎湃,或灵动飘逸的舞蹈。

“希望大家可以感受到我们这支舞蹈的激情,然后带动更多的人服务社会、帮助他人。”海沧红裙子志愿舞蹈队队长范宝琴笑道,这是她们第一次参加市民文化节,既激动又紧张。“我相信我的队员们会拿出最好的水平,跳出最好的舞蹈献给文化节。”

“我们今天带来的广场舞《追梦》节奏明快、律动感强,可以让老百姓从艺术熏陶中强身健体,在强健体魄中提升艺术审美。”集美区文化馆馆长王丽珍表示,期待通过这次广场舞比赛,进一步推广广场舞的受众群体,提升广场舞的艺术质量,让更多的广场舞舞者可以舞出风采,舞出自信,舞出健康。

最终,集美区文化馆的《追梦》和湖里区殿前街道嘉福广场舞代表队的《我的祖国》,用热情

欢快的舞蹈诠释了乐享生活的精神风貌,获得金奖。

市民的狂欢 文化的盛宴

广场舞在厦门深受市民群众喜爱。兼容并蓄且活力四射是广场舞最大的特点。它动态吸收了不同的舞蹈元素,从而呈现出自成一体的独特气质。此次比赛中展示了厦门市民舞蹈从艺术水准、服装化妆,到舞蹈语汇、文明素养上的不断提升。一批优秀本土原创作品也被广大广场舞团队

“舞”上了各类舞台。

据悉,为丰富赛事活动,厦门市文化馆舞蹈老师对原创歌曲《我是厦门人》进行动作编排,并注入厦门非遗舞蹈元素,将闽南拍胸舞的“打七响”动作巧妙地结合主题歌曲韵律,创编成易学有趣,蕴含闽南文化特色的广场舞形式。在不到10天的时间里,厦门市文化馆舞蹈老师完成主题舞蹈教学视频录制、主题舞蹈宣传MV录制、规定套路教学培训班以及下基层教学的工作。

“此次比赛中的广场舞参赛对象都是来自各区的文艺爱好者、志愿者,还有市民代表。”厦门市文旅局一级调研员黄天福向记者介绍,此次活动落实了厦门市所推动的文化中心、艺术之城、音乐之岛的建设,充分体现了市民节深入群众。广大市民既是参与者又是分享者,同时又是表演者,为厦门营造文化氛围、打造文旅融合等,打开了一个很好局面。“让艺术走向生活,让生活更有艺术。此次活动既是市民的狂欢,又是文化的盛宴。”黄天福说。

八闽达人秀街艺 闽南非遗焕新彩

12月16日-25日,“2022闽南文化非遗周”系列活动等重磅活动将同时“登鹭”

晨报记者 叶子申

12月16日-25日,“2022闽南文化非遗周”系列活动、“街艺福见”第二届福建省街头文化艺术展演暨街头文化艺术达人颁奖仪式活动等重磅活动将同时“登鹭”,为市民游客带来一系列精彩好玩的活动。同期,2022厦门市街头文化艺术系列活动也将“斗阵行”。

好物齐集 非遗精品焕新彩

香道、茶艺、古香古色的传统技艺、现代“潮”元素十足的小物件……12月16日-25日,只要你到厦门美术馆,就能“沉浸式”地感受到非遗精品缔造出来的文化生活空间。在这里,2022闽南非遗文化周系列活动之“闽南非遗精品联展暨传统文化创新展”,将展出来自厦、漳、泉三地的数百件精品展品。

据厦门市群众文化学会相关人士介绍,“2022闽南文化非遗周”由福建省文化和旅游厅、厦门市人民政府、漳州市人民政府、泉

州市人民政府等共同主办,是闽南文化生态保护区通过验收三年以来,首次由福建省文旅厅和厦门、漳州、泉州市政府共同主办的大型活动,也是闽南文化生态保护区建设成果的一次综合性展示。

12月16日至18日,系列活动之“厦漳泉非遗大市集”将在厦门中山路步行街举办。厦门精心准备了30个、漳州和泉州分别遴选15个具有地域特色的非遗项目进行展示、交流、售卖。“闽南文化生态保护区会商交流会”将同步进行,在会商交流的同时,实地调研厦门文化生态保护区建设成果。

街艺展演 八闽达人秀才艺

看皮球、铁圈、帽子等在伞上“跳舞”,赏匠心构思、精细制作的剪纸作品,听惟妙惟肖、极具神韵的高甲戏演出……“街艺福见”第二届福建省街头文化艺术展演暨街头文化艺术达人颁奖仪式将于12月16日在厦门中山路步行街举行。届时,来自福州、厦门、漳州等地的16个节目将在现场开展

系列精彩活动速览

序号	项目	时间	地点
1	2022 闽南文化非遗周启动仪式	12月16日 14:30	厦门市美术馆 一楼主门厅
2	闽南非遗精品联展暨传统文化创新展	12月16日-25日 09:00-20:00 (周一闭馆)	厦门市美术馆 一楼A、B珍品展厅
3	厦漳泉非遗大市集	12月16日 14:30-21:00 12月17日 10:00-21:00 12月18日 10:00-16:00	中山路步行街
4	“街艺福见”第二届福建省街头文化艺术展演暨街头文化艺术达人颁奖仪式	12月16日 16:00-20:00	中山路步行街 主舞台 (达意商业城)
5	2022 厦门市街头文化艺术系列活动	12月16日-17日	中山路

(具体活动安排详见“厦门群文”微信公众号)

行进式展演,再现福建街头文化艺术魅力。

本次活动由福建省文化和旅游厅、厦门市人民政府主办,福建省艺术馆、厦门市文化和旅游局、

厦门市思明区人民政府承办。据了解,今年以来,福建省文旅厅组织开展了“街艺福见”——第二届福建省街头文化艺术人围节目评选活动,最终产生了20个入围奖、

10名十佳街头文化艺术达人、5个优秀组织奖。

其中,厦门推荐的《Despacito》、杖头木偶《梁祝》、高甲剧《公子游》等3个节目入围奖;来自厦门的两位街头文化艺术人——李婧、王智伟获“十佳街头文化艺术达人”称号;厦门市文旅局则获颁“优秀组织奖”。

市民舞台 精彩节目轮番演

12月16日-18日,2022厦门市街头文化艺术系列活动将同步在中山路步行街举行,为市民游客献上丰富多彩的街头艺术表演。

其中,在主舞台(达意商业城),不仅有2022厦门市街头文化艺术达人赛优秀节目展演和思明区专场演出,还有“鹭风情”厦门市民大舞台埕笛专场,以及“十大厦门市民喜爱的青草药”评选闭幕式活动。而中山路小走马路舞台则为观众提供了展示舞台——“市民大舞台”,将连续两天带来音乐、武术、曲艺等系列精彩节目。好戏连台,千万不可错过!